



S TEKME JESENICE : LJUBLJANA  
Taki prizori niso bili redki na drsališču pod Mežakljo  
(pred golom »Ljubljane«)

## S seje Občinskega ljudskega odbora v Kamniku Tudi v Kamniku - potrošniški sveti

Kamnik, 27. januarja.

Včeraj je bila 6. seja občinskega ljudskega odbora v Kamniku, prva v tem letu. Seji je prisostvoval tudi Zvezni poslanec in častni meščan Kamnika Tomo Brejc.

Razen sprejetja prečiščenega zadrug in trgovinah proizvajalnih podjetij. Prav tako je dojel odbor razpravljati tudi predloženemu osnutku odloka o ustanavljanju potrošniških svetov in pa o odloku o odpiranju gostinskih obratov. O obeh odlokih je predhodno razpravljala odborniška komisija za pravne predpise in organizacijska vprašanja in jih z nebitvenimi spremembami predložila v sprejem ljudskemu odboru.

Iz odloka o ustanavljanju potrošniških svetov je razvidno, da bodo le-te v občini Kamnik ustanovili pri vseh trgovskih podjetjih, trgovinah kmetijskih

zadrug in trgovinah proizvajalnih podjetij. Prav tako je dojel odbor razpravljati tudi predloženemu osnutku odloka o ustanavljanju potrošniških svetov in pa o odloku o odpiranju gostinskih obratov. O obeh odlokih je predhodno razpravljala odborniška komisija za pravne predpise in organizacijska vprašanja in jih z nebitvenimi spremembami predložila v sprejem ljudskemu odboru.

Iz odloka o ustanavljanju potrošniških svetov je razvidno, da bodo le-te v občini Kamnik ustanovili pri vseh trgovskih podjetjih, trgovinah kmetijskih zadrug in trgovinah proizvajalnih podjetij. Prav tako je dojel odbor razpravljati tudi predloženemu osnutku odloka o ustanavljanju potrošniških svetov in pa o odloku o odpiranju gostinskih obratov. O obeh odlokih je predhodno razpravljala odborniška komisija za pravne predpise in organizacijska vprašanja in jih z nebitvenimi spremembami predložila v sprejem ljudskemu odboru.

(Nadaljevanje na 2. str.)

### 10. redna seja ObLO Kranj

## Na dnevnem redu več odlokov in predlogov

Kranj, 28. januarja. Danes je imel občinski ljudski odbor 10. redno sejo, na kateri je razpravljalo o 28. točkah dnevnega reda. Nadaljevali so z razpravo zadnje seje in sicer o poročilih hišnih svetov, Sveta stanovanjske skupnosti in stanovanjske uprave. Predlagali so ustanovitev strokovne komisije za nadzorstvo pri gradnjah in obnovah, o nabavi higienskih posod za smeti v stavbah stanovanjske skupnosti ter o ustanovitvi reorganizacijske komisije za popravilo raznih manjših vodovodnih, instalacijskih in raznih drugih okvar v stanovanjih. Prav tako je bilo tudi predlagano, naj bi se spremenil odstotek od na-

jemnine za stanovanja, ki se stekajo v sklad ObLO za novogradnje. Vendar pa sklepov teh predlogov še niso sprejeli, ker predlogi še niso bili do podrobnosti izdelani in jih bodo dokončno obdelane še enkrat preučevali na eni izmed prihodnjih sej.

Predlog o sklicanju zborov volivcev, ki naj bi bili od 15. do 19. februarja, je bil s strani odbornikov soglasno sprejet. Vendar na teh zborih volivci še ne bodo mogli razpravljati o proračunskem planu za leto 1956, ker do takrat verjetno še ne bo potrebnih podatkov za tako razpravljanje, kljub temu pa bo spremenil odstotek od na-

F. B.

Glasiilo SZDL za Gorenjsko

# Glas Gorenjske

Izdaja: Gorenjski tisk / Ureja: Uredniški odbor / Odgovorni urednik: Slavko Beznik  
Telef. uredništva 475 — uprave 190 / Tekoči račun pri NB Kranj št. 61-KB-1-Z-135 / Izhaja v ponedeljek in petek / Naročnina: letna 600, polletna 300, mesečna 50 dinarjev.

## Volitve v samoupravne organe socialnega zavarovanja

# Resne naloge

22. februarja 1956 bodo volitve članov skupščine okrajnega zavoda za socialno zavarovanje v Kranju in skupščin podružnic v Kranju, na Jesenicah, v Radovljici, Skofji Loki in Trzinu. Samoupravni organi socialnega zavarovanja so bili prvič izvoljeni leta 1952 in je njihova mandatna doba že potekla.

Kot vsako družbeno upravljavne je tudi to v socialnem zavarovanju v svojem začetku oralo ledino, našle prave metode dela. Brez dvoma, da je samouprava socialnega zavarovanja na Gorenjskem našla pravo pot in da je od leta 1952 do danes, naredila velik korak naprej. Skupščina zavoda, predvsem pa izvršilni odbor zavoda sta se uveljavila kot pomembna činitelja. Rezultati samoupravljanja socialnega zavarovanja na Gorenjskem so potrdili pravilnost načela, po katerem gospodarijo s sredstvi soc. zavarovanja zavarovalci sami, ki ta sredstva upravljajo in jih tudi uživajo.

Povezava organov samoupravljanja s političnimi in družbenimi organizacijami je zlasti v letu 1955 znatno napredovala in posledica tega je, da so naši zavarovalci vedno bolj seznanjeni s problemi zavoda za socialno

zavarovanje in da vedno bolj poznajo svoje pravice in dolžnosti. To sodelovanje pa bo treba v bodoče še bolj krepiti, tako da probleme soc. zavarovanja preko političnih in družbenih organizacij čim bolj približamo zavarovancem samim. Le s pomočjo trdne povezave samoupravnih organov s političnimi in družbenimi organizacijami bo možno mobilizirati vse zavarovance k sodelovanju pri upravljanju s sredstvi soc. zavarovanja na Gorenjskem. Prav tako je treba vzpostaviti tesno sodelovanje in povezavo samoupravnih organov z zavarovalci samimi, jih seznanjati z vsemi novimi predpisi, ker bo na ta način odpadla marsikatera neupravičena kritika poslovanja zavoda. S tem ne trdim, da marsikdaj kritika zavoda za soc. zavarovanje ni upravičena, da se marsikdaj posameznim zavarovancem ne pripeti krivica, vendar to samo potrjuje, da je ta povezava nujna, ker bi se marsikatera nepravilnost hitreje lahko odpravila kot sicer.

Marsikdaj in marsikje se soc. zavarovanje zapostavlja, ker se smatra, da je to potrebno zlo v naši družbi. Vendar pa ti ljudje ne vedo, da soc. zavarovanje upravlja in gospodari z ogromnimi sredstvi, saj je iz bilance za mesec december 1955 razvidno, da je imel okrajni zavod v Kranju več kot 2 milijardi dinarjev izdatkov. To so ogromna sredstva, ki jih ustvarja naš delovni človek in ki jih ima tudi pravico koristiti. Ni pa vseeno kako in kakaj se ta sredstva trošijo. Ni vseeno ali troši ta sredstva tisti, ki ima vse pravice do njih, ali pa tisti, ki je znal z zlaganim pričevanjem ali na kak drug nepošten način priti do sredstev.

Samouprava soc. zavarovanja ima nalogo zagotoviti zavarovancem vse možnosti zdravljenja in okrevanja, zagotoviti jim mora v primeru nesreče pri delu prejemke po zakonitih predpisih, kakor tudi pokojnino, ki zavarovancu pripada po dopolnjeni delovni dobi in letih starosti.

Tudi v nekaterih naših podjetjih je opaziti nepravilen od-

nos do soc. zavarovanja, ker jih prav malo zanima kakšne izdatke imajo za soc. zavarovanje. OZSZ je prisiljen, da bi kril svoj primanjkljaj, predpisovati posebno stopnjo prispevka tistim podjetjem, ki prekoračujejo povprečni odstotek bolnikov v okraju. Podjetja pa to posebno stopnjo prispevka plačujejo, ne da bi poskala vzroke za tako visok odstotek bolnikov in ga skušala zmanjšati. Visok odstotek dvojno obremenjuje podjetja: podjetje mora zavodu plačevati posebno stopnjo prispevka, ki pri večjih podjetjih predstavlja tudi nekaj milijonov na leto, razen tega delavci, ki so v staložbi bolnih ne proizvajajo, kar pomeni za podjetje hkrati gospodarsko škodo.

Ta problem opozarja na to, da bo morala biti v bodoče povezava med samoupravnimi organi soc. zavarovanja in organi delavskega samoupravljanja v podjetjih močnejša, kar pomeni za podjetje hkrati popolnoma enaki.

Vsi ti problemi samouprave soc. zavarovanja nam dokazujejo, da moramo biti pri izbiri kandidatov previdni in izbirati tiste tovariše, ki bodo k tej povezavi samoupravnih organov soc. zavarovanja in zavarovalci in vsemi političnimi in družbenimi organizacijami pri nas čim več lahko pripomogli in jo čim hitreje ustvarili. IVO MAJDIČ

### LETNA SKUPŠČINA GORENJSKIH KULTURNO-PROSVETNIH DELAVCEV

## Vzgoja ljudi naj bo vzporedna gospodarskemu razvoju

Kranj, 29. januarja.

Današnje letne skupščine Sveta Svobod in prosvetnih društev za Gorenjsko so se udeležili razen 97 delegatov tudi predsednik Glavnega odbora Zveze Svobod in prosvetnih društev Ivan Regent, podpredsednik OLO Kranj Ivan Bertonec-Johan sekretar OO SZDL Kranj Zvonka Lesjak, sekretar OK LMS Kranj Marjan Rožič, zvezni poslanec Danila Grilova, predsednik Okrajne zveze DPM Ivo Majdič, predsednica Sveta za šolstvo Smilja Gostiševa in drugi.

Po izvolitvi delovnega predsedstva in komisij je predsednik Okrajnega odbora Sveta Svobod in prosvetnih društev Dušan Bavdek osvetlil nekatere uspe-

he, delo ter neuspehe preteklega leta. Izvoljen je bil tudi 23-članski odbor. Nekatera društva pa so za svoje uspehe prejela diplome. Hkrati je bil odli-

brez večjih težav osvojili tudi naslov državnega prvaka. Z današnjo tekmo so bili zadovoljni vsi gledalci, ki se jih je to po zbralo na stadionu več kot na katerikoli tekmi prej — okrog 6.000.

### PRVENSTVO JE KONČANO

Lestvica po končanem prvenstvu v hokeju na ledu je naslednja:

1. »Zagreb«	5	5	0	0	34:9	10
2. »Jesenice«	5	4	0	1	42:10	8
3. »Ljubljana«	5	3	0	2	41:9	6
4. »Partizan«	5	2	0	3	42:19	4 (4)
5. »Crvena zvezda«	5	1	0	4	13:48	2
6. »Mladost«	5	0	0	5	6:83	0

Kot smo že rekli, je ta razpored moštev proti pričakovanju. Vendar pa so imeli tisti, ki so napovedovali, katere ekipe se bod uvrstile v vrh lestvice, prav. Vse štiri ekipe so pokazale tudi precej enakovredno moč, medtem ko sta »Crvena zvezda« in »Mladost« toliko zaostajala za prvimi štirimi, da niti v eni igri nista mogla ogra-

žati katerega od prvih štirih. To dokazuje tudi količina med prejetimi in danimi goli.

Precej temno senco na letošnje državno prvenstvo v hokeju na ledu so vrgle razne razprtije in nedoslednosti, tako tekmovalne komisije kot tudi predstavniki hokejskega kluba »Partizan«.

F. B.



Teško je iz odličnega kolektiva izbrati najboljšega. NOČ — prav gotovo sodi mednje.

## Farsa ali državna prvenstva?

### „Zagreb“ - državni prvak, Jeseničani drugi Ali je to sploh še šport?

Tri presenečenja hokejistov »Zagreba« v dveh dneh: zmaga nad Jeseničani, Ljubljanci in osvojitve naslova državnega prvaka.

V odločilni tekmi državnega prvenstva v hokeju na ledu, ki je bila danes dopoldan, je »Zagreb« premagal »Ljubljano« z rezultatom 4:3 (1:1, 2:0, 1:2). Pred približno 1000 gledalci, po večini Ljubljancem, je »Zagreb« zaslužen zmagal in si tako priboril najvišji naslov. Čeprav so igrali Ljubljanci tehnično nekoliko bolje, so to pomanjkljivost Zagrebčanov izdatno nadoknadili z borbenostjo, požrtvovalnostjo in inteligentnejšo igro. S tako igro niso nikdar dovolili, da bi Ljubljanci prišli v vodstvo, le v tretji tretjini so nekoliko popustili, vendar njihovega vodstva Ljubljanci niso mogli več nadoknaditi.

»PARTIZAN« : »JESENICE« 2:0 (1:0, 0:0, 1:0) — TODA SPET JE NASTOPILO O'NEILL

Torej, na protest Jeseničanov je tudi ta tekma razveljavljena v njihovo korist in verificirana z rezultatom 6:0. S tem so si Jeseničani kljub včerajšnjemu porazu priborili častno drugo mesto. Ta tekma je bila po mnenju gledalcev druga najlepša igra prvenstva, saj je bila vseskozi napeta, hitra, za oko lepa in borbeno. Zlasti borbeno so igrali domačini, ki bi z malo več iznajdljivosti dosegli najmanj časten gol. Kot pri vseh igrah pa smo tudi v tej opazili, da Jeseničani nimajo nekega smiselnega sistema v igri, kar pa gre na račun tega, ker so brez trenerja, ne pa na račun igralcev samih, saj so v drsanju in kondiciji pokazali največ. Zato je nujno, da na Jesenicah čimprej dobe kvalitetnega tre-



Delegati in gostje med katerimi je tudi predsednik Zveze »Svoboda« Slovenije tov. Ivan Regent

LETNA MLADINSKA KONFERENCA V »ISKRI«

## Več učenja

Kranj, 28. januarja.

Včeraj so se v »Iskri« zbrali delegati tovarniške mladinske organizacije na svoji letni konferenci. Tega mladinskega zborovanja so se udeležili tudi predsednik OK LMS Slavko Zalogar, sekretar OK LMS Marjan Rožič, sekretar tovarniškega aktiva ZK Boštjančič, predsednik Delavskega sveta Rajgel in predsednik sindikalne organizacije Vehovec.

Predsednik mladinske organizacije v »Iskri« Stefan Kadojč je v svojem obširnem in izčrpnem poročilu označil nekatere težave, s katerimi se bori tovarniška mladina, dosežene uspehe ter nusphe, ki so v glavnem posledica nedelavnosti mladine in premajhne zainteresiranosti mladih delavcev pri delavskem samoupravljanju. Šaj je od 73 članov delavskega sveta 8 mladincev, vendar aktivno delajo le 4. »Danes ne sme biti mladinec v delavskem svetu zgolj zaradi zastopanja mladinskih interesov, ne sme biti le zaradi števila — predmet brez subjektivnega mišljenja,« je poudaril tovariš Rožič, »saj vendar ne morejo obstajati le mladinski interesi, temveč interesi vseh — celote.« Veliko je bilo zanimanja za delavsko šolo. Sindikalna in mladinska organizacija sta sestavili že okvirni načrt predavanj, tako da bo šola predvidoma pričela že 7. februarja. Namenjena bo predvsem mladim delavcem, da bodo le-ti poglobili svoje znanje in razgledanost. Mladina je bila nezadovoljna tudi z nezakonitim dviganjem norm ter premajhno kalorično vrednostjo obrokov Iskrine restavracije, kar bodo skušali rešiti s sodelovanjem delavskega sveta, sindikata in uprave podjetja.

Novo izvoljeni komite in vso tovarniško mladino čakajo danes še velike naloge. Treba se bo pripraviti na praznovanje 10-letnice obstoja tovarne — 27. marca, ter na volitve delavskega sveta. Ker je v »Iskri« zaposlenih okoli 900 mladih ljudi, bo treba dobro premisliti, kdo bo lahko zastopal kolektiv.

## „Divji lovci“ na „bohinjskem odru“

Okrajno sodišče v Radovljici je v petek, 27. t. m., obsodilo 12 bohinjskih divjih lovcem, ki so pobijali divjad in uničevali splošno ljudsko premoženje.

Glavni obtoženec, Franc Skantar iz Studora, ni prišel na razpravo. Izginil je, ker se je ustrašil kazni. Sodišče je kazenski postopek zoper njega preložilo. Od prisotnih obtoženecov so nekateri skesano priznali svoje pregreške, drugi pa so jih spet trdovratno zanikali. Kot priča je bil zaslišan upravnik Gojlitvenega lovišča »Triglav«, ki je izpovedal, da stalez divjadi kljub velikim investicijam in skrbni gojitvi po krivdi divjih lovcem stalno pada.

Sodišče je zaradi nedovoljenega lova izreкло naslednje kazni: Jože Cvetek iz Srednje vasi 45 in Jože Cvetek iz Srednje vasi 93 — sta bila obsojena vsak na 8 mesecev zapora; Jakob Kovačič iz Studora 27 in njegov sin Alojzij na 4 mesece zapora; Matevž Cvetek iz Srednje vasi 40 in Anton Sodja in Češnjice 68 — vsak na 5 mesecev zapora; Marijan Cuk iz Češnjice 33 na 4 mesece zapora; Martin Zvan iz Srednje vasi 5 in Janjo Skantar iz Ribčevega laza — vsak na 2 meseca zapora; Jože

Cvetek iz Srednje vasi 29 — na 1 mesec zapora; Jože Grm iz Srednje vasi 3 na 20.000 dinarjev denarne kazni.

Razen tega morajo obsojeni plačati Gojlitvenemu lovišču odškodnino za ubito divjad, saj so brez Skantarja po lastnem priznanju uničili 25 gamsov, 11 srnjakov, 1 lisjaka in 1 planjskega zajca. Plačati morajo skupno 420.000 dinarjev denarne kazni. Jakob Kovačič 82.000 dinarjev; njegov sin 12.000 dinarjev; Jože Cvetek - Fajfar 78.000 dinarjev; Marijan Cuk 18.000 dinarjev; Martin Zvan 20.000 dinarjev; Janjo Skantar 16.000 dinarjev; Jakob Kovačič in Marija Cuk skupno še 68.000 dinarjev; Jože Cvetek - Podkrajnik 16.000 din — on in Matevž Cvetek še 20.000 dinarjev; ta dva in Jože Grm 4.000 dinarjev; prvi dva in Matevž Cvetek 20.000 dinarjev; ti trije in Anton Sodja 8.000 dinarjev; Anton Sodja 4.000 dinarjev; Jože Cvetek - Miklavc pa 20.000 dinarjev. Lovro Zmitek iz Studora 28 je bil obsojen še na 16.000 dinarjev, ker je skrtil trofeje in daljnogled Franceta Skantarja, da bi jih organi notranje uprave našli pri obtožencu.

Upajmo, da jih bo ta kazni iztreznila in bodo v prihodnje bolj spoštovali splošno ljudsko premoženje. V kratkem se bo pred sodiščem zagovarjala še druga skupina neregistriranih lovcem na divjad, ki bodo prav tako prejeli zaslužno kazni.

## Zaključek razstave

Kamnik, 29. januarja.

Danes je bila v Kamniku zaključena razstava o higiensko tehnični zaščiti dela. Razstavišče je bilo v okusno urejeni mali dvorani Kulturnega doma. V prvem delu so bile razvrščene slike in oprema za zaščito dela, v drugem delu pa so predvajali filme o zaščiti pri gradbenih delih in pri rokovanju z električnimi napravami. Razstava je bila odprta šest dni in je bila dobro obiskana, zlasti mnogo obiskovalcev je bilo iz vrst delavcev. V okviru razstave je bil tudi štiridnevni seminar o higiensko tehnični zaščiti dela, ki ga je posečalo 90 delavcev iz kamniških podjetij.

## Od nedelje na PONEDELJEK

WASHINGTON, 29. JANUARJA: Predsednik ameriškega odbora za zunanje zadeve George je izjavil, da veje iz Bulganinove poslanice, ki jo je poslal predsedniku Eisenhowerju pomiritven ton. Hkrati pa je dejal, da je Eisenhowerjev odgovor na eni strani zelo zmeren na drugi pa iskren. New York Times meni, da iz Bulganinove poslanice jasno izhaja namen Sovjetske zveze, razkrojiti zapadni blok in izkoristiti njegova medsebojna nesoglasja.

TEHERAN, 29. JANUARJA: Generalni sekretar Organizacije Združenih narodov Dag Hammarskjöld je danes prispel v Bagdada na dvodnevni obisk v Pakistan. Iz Pakistana bo v torek odpotoval v indijsko mesto Bangalore, kjer bo prisostvoval seji gospodarske komisije Organizacije združenih narodov za Azijo in Daljni Vzhod.

PARIZ, 29. JANUARJA: Guy Molet je danes končal razgovore glede sestave nove francoske vlade. Razen z drugimi francoskimi prvaki se je razgovarjal tudi z Mendes Franceom ter z alžirskim in tuniškimi generalnim guvernerjem.

Nova francoska vlada se bo predstavila parlamentu v torek popoldne. Kot predvidevajo, bo predsednik nove francoske vlade Guy Molet, podpredsednik pa Mendes France. Nova francoska vlada bo imela 13 ministrov.

BAGDAD, 29. JANUARJA: Irak nasprotuje predlogu, da bi se razpravljalo pred arabsko ligo o njegovem sporu z Egiptom.

DAMASK, 29. JANUARJA: Predsednik sirske vlade je povabil vse diplomatske predstavnike, ki so akreditirani v Siriji in katerih države so članice Organizacije Združenih narodov, da bi jih opozoril na stanje, ki ogroža mir na srednjem Vzhodu. Obvestil jih je o namenu Izraela, da bi preusmeril tok reke Jordan na Izraelsko ozemlje.

MOSKVA, 29. JANUARJA: Včeraj je prispela v Moskvo švedska vladna delegacija, ki se bo pogajala s sovjetskimi predstavnikami o ureditvi letalskega prometa med Švedsko in Sovjetsko zvezo.

RIM, 29. JANUARJA: Italijanski tisk je priobčil neuradno izjavo, ki izvira iz predsedstva vlade in v kateri zanikajo, da bi bil predsednik italijanske vlade Segni ter minister za zunanje zadeve Gaetano Martino dobila povabilo za uradni obisk v Sovjetski zvezi.

## Vzgoja ljudi naj bo vzporedna gospodarskemu razvoju

(Nadaljevanje s 1. strani) delo okrajne Zveze in občinskih svetov. Okrajni svet naj bi bil le iniciator skupnih mišljenj, težen in nalog, katere naj bi v okviru danih pogojev reševali občinski sveti in društva sami.

### VEČ IDEOLOŠKE VZGOJE

Danes naša društva še vedno ne opravljajo svojega poslanstva. Nekatera se zapro v ozki okvir pospeševanja dramske in pevске sekcije, nekatera prirejajo včasih predavanja — vendar to še daleč ni dovolj in vse, saj tako delo slidi delu nekdanjih čitalnic in taborov. Življenje v društvi mora temeljiti na politični in gospodarski razgledanosti, važni so predvsem medsebojni odnosi ljudi ter hkrati opravljanje svoje vloge v splošnem, političnem, kulturnem življenju. Skratka, naša društva morajo odigrati politični boj z zaostalim delom okolice, boj za zmago komunistične ideologije, napredka in humanih idealov človeštva.

### NAD POLOVICO DELAVSTVA V DRUŠTVIH

Danes imamo v kranjskem okraju 83 društev z 8.476 člani, od katerih je okoli 50% delavcev. Tako je danes delavec tisti, ki mora pokazati rezultat svoje duševne moči ne samo pri reševanju gospodarskih problemov, temveč tudi pri kulturnih in prosvetnih stvaritvah. Nekateri govorijo o mladini kot popolnoma pasivnem elementu v današnjem kulturno-prosvetnem razvoju. Vendar je danes le redki mlad človek, ki ni vključen v delo kateregakoli društva. Mladina dela in bi še več delala, le možnosti ji moramo nuditi. »Dajmo ji režiserje, pevce, predvsem pa moralno podporo in uspehi bodo zagotovljeni«, je med drugim poudaril tovariš Bavdek.

### Sestanek zadrušnikov in predsednikov sindikata

Gorenja vas, 29. januarja. Danes so se v Gorenji vasi sestali vsi predsedniki sindikalnih podružnic in člani kmetijskih zadrug. Razpravljali so o volitvah organov družbenega upravljanja v socialnem zavarovanju.

### USTANAVLJANJE SVETOV

Ob pregledu lanskega leta so bili ugotovljeni nekateri lepi uspehi, saj je bilo letos skupno z gostovanji uprizorjenih 400 del, kar je skoro za še enkrat več od dramskih uprizoritev v letu 1939. Vendar je res, da so se pri vsem tem pokazale nekatere pomanjkljivosti — predvsem uprizarjanje del brez prave tematike, eden glavnih vzrokov pri tem je tudi nazadnjaško mišljenje ter pomanjkanje sposobnih režiserjev. Da bo delo načrtnejše in boljše, so pričeli z ustanavljanjem svetov na raznih področjih. Pred kratkim je bil ustanovljen svet za splošno izobraževanje. Trenutno je izobraževanje najbolj pereč problem in hkrati tudi največja naloga, ki čaka danes prosvetna društva. Saj je v Sloveniji, kjer je šolstvo v primeri z ostalimi jugoslovanjskimi kraji na najvišjem nivoju, 81% takih, ki ne dokončajo z uspehom osemletnega študija.

## Obračun domžalskih gasilcev

Domžale, 29. januarja.

Danes dopoldne je bil redni občni zbor PGD Domžale, ki je hkrati že 77. v času njegovega delovanja. Iz poročil, ki so jih podali predsednik, tajnik, povaljnik in drugi, je razidno, da društvu v preteklem letu ni uspelo doseči kakih bistvenih uspehov. Člani so se za društveno delo premalo zanimali in tudi njihovo število je še vse premajhno.

Ustanoviti bodo skušali tudi posebno sanitetno ekipo, ki bo ob vsakem času pripravljena skupaj z gasilci hiteti na kraj požara ali druge nesreče in tam pomagati.

### Danes po Gorenjski

Lesce, 29. januarja. Danes dopoldne je bila v Lescah konferenca osnovne organizacije ZKS za tovarno Veriga, na kateri so razpravljali o vlogi komunistov v našem gospodarstvu.

Selca, 29. januarja. Danes so imeli zbor mladi zadrušniki terena Selca. Med drugim so razpravljali tudi o nalogah in vlogi zadrug v naprednem kmetijstvu.

Radovljica, 29. januarja. Planinsko društvo Radovljica je imelo danes popoldne redni letni občni zbor.

Na konferenci so bile poudarjene tudi nekatere naloge, na katere se bodo društva pričela množično pripravljati. Mem temi je praznovanje 20-letnice štrajka v Jugočeški in Tiskani, priprava na Dan prosvetnih delavcev, ki bo letos v Kranju, ter na proslavitev 200-letnice rojstva Antona Tomaža - Linhart v Radovljici.

### CLOVEK BO PREOBRAZIL DRUŽBENI RED

»Ni dovolj, da imamo danes tovarne ter druge velike obrate težke industrije, zakone in odloke, celo objektivni pogoji za razvoj so premalo, potreben nam je predvsem subjektivni faktor — človek. Tisti človek, ki bo poznal svoje dolžnosti in pravice pri graditvi socializma. Zato moramo vzgajati ljudi v voljni državljanke, ljudi, ki bodo poznali točnost in natančnost, ki bodo ponosni na svoje delo za množico.« je zaključil tovariš Regent.

po potrebi nuditi prvo pomoč. V razpravi, ki se je razvila po teh poročilih, so domžalski gasilci izrazili nujno potrebo po gradnji novega gasilskega doma v Domžalah, v katerem naj bi imela svoje prostore tudi reševalna postaja.

## O delu krajevnih odborov v domžalski občini Nekateri so delo dobro zastavili

Domžale, 29. januarja.

Statut domžalske občine predvideva na njenem območju 22 krajevnih odborov. Od teh so že vsi izvoljeni (v Domžalah, Viru, Jaršah, Ožboltu in Blagovici se sicer še niso konstituirali), le volivci v Stobu in Depali vasi ne kažejo zanimanja za krajevni odbor. To trditve dokazuje ugotovitev, da kljub trem sklicanim zborom volivcev ni bilo moč izvoliti krajevnega odbora za ti dve naselji, ker niso bili nikoli sklepčni. To vsekakor ni pohvalno za volivce teh dveh vasi.

Razen tega primera, pa nam nudi aktivnost in delo ostalih krajevnih odborov povsem drugačno sliko. Nekateri izmed njih so pokazali živo zanimanje in so že pričeli z delom, ki pa ne

temelji na zahtevah, naj občina da denar za posamezna dela. Pohvaliti je treba zlasti nekatere krajevne odbore, ki z lastno iniciativno in predvsem z lastnimi sredstvi poskušajo uresničiti svoje načrte.

je že v dosednji praksi pokazalo, da bodo krajevni odbori opravljali in prevzeli nase še več funkcij, kot je to določeno v občinskem statutu. Zato ga bodo morali v bližnji prihodnosti ustrezno prilagoditi nastalim potrebam.



Prav bi bilo, da most na Bistrici v Domžalah vsaj toliko popravijo, da ne bi bila hoja čezenj »smrtno nevarna«

Krajevni odbor v Krtini je dobil iz občinskega sklada za popravilo cest 200.000 dinarjev; popravili pa so toliko poti in vaških cest, v znatni meri s prostovoljnimi delom, da znaša vrednost opravljenih del najmanj 500.000 dinarjev.

Zelo vzpodbuden je primer krajevnega odbora v Trojanah. Tam so na sestanku vseh vaščanov sklenili, da bo vsak posameznik daroval toliko lesa, da bodo za izkopiček zgradili vodovod. Načrti so že gotovi in Trojanci upajo, da bo že letos pritekla voda v njihove hiše.

Podobno iniciativo so pokazali tudi vaščani iz Preserja. Krajevni odbor je opozoril vse hišne lastnike, naj popravijo že preperle in zanemarijene ograje ob cestah, kar bo služilo olepšavi kraja.

Takih primerov je v domžalski občini še več. Krajevni odbori so ponekod že našli vsebino dela, ponekod jo pa šele iščejo. Vendar se

nosti ustrezno prilagoditi nastalim potrebam.

## S seje ObLO v Kranju

(Nadaljevanje s 1. strani)

do ti zbori za volivce lahko precej zanimivi. V zvezi s tem so sprejeli tudi predloge dnevnega reda za zbere in sicer za okoli: poročilo predsednika krajevnega odbora o dosedanem delu in načrtih za prihodnost krajevnega odbora ter razprava o predlogu občinskega odloka o javnem redu in miru. Na zborih volivcev v mestu pa bodo imeli na dnevnem redu: poročilo sveta za komunalne zadeve o sedanji izgradnji in o načrtih za letošnje leto, razprava o osnutku odloka o javnem redu in miru ter razprava o osnutku odloka o hišnem redu.

ZGODBA Z DIVJEGA SEVERA



27

Takrat pa se je zaslislalo oddaljeno zamolklo rjovenje. »Medved«, je pomembno dejal Nepa in se sklonil, da bi začel odirati tjuina. Toda medvedov glas ni utihnil, besni kriki razdivjane zverine so postajali vedno hujši in žena je zaskrbljeno menila: »Kakor da bi bilo v bližini naše koč«. Nepa je začenem pogledal, toda v ženinih očeh je opazil tak strah, da je v hipu pustil tjuina in skočil proti sanem. Dve pasji vpregi sta se pognali po planjavi.



28

Medvedovo rjovenje je postajalo vedno razločnejše. Se oster ovinek in zagledala sta svojo kočo in medveda, ki se je trudil, da bi zlezal v notranjost. Žena je v silnem strahu glasno kriknila, še nekaj skokov in vpregi sta se ustavili. Žena je zgrabila dolgo harpuno, Nepa pa je držal v rokah težko puško. Medved je začul ženski krik, se obrnil in zravnal, da bi napadel nove nasprotnike. Nepa je stopil še dva koraka naprej in dvignil puško.

# Utrinki z ledene plošče

(OD NAŠIH POSEBNIH DOPISNIKOV)

Kdor je prišel na Jesenice v sredo, oziroma vse nadaljnje dni do nedelje, ni dobil občutka, da so Jesenice kovinarsko mesto. Te dni se namreč ni govorilo o železarni, temveč so bile misli vseh Jeseničanov, od onih, ki komaj izgovarjajo »r« — najmlajših pa vse do upokojenih jeseniških kovinarjev usmerjene na hokejsko drsališče — prizorišče petdnevnih borb za naslov prvaka.

Tudi samo mesto je imelo povsem »hokejsko« obelježje. Stevilni transparenti, zastave na drogovih, puščice, ki so kazale smer na drsališče, številni plakati z razporedom vseh tekem. Hokej na ledu je dobil na Jesenicah z letošnjim organiziranjem državnega prvenstva vse priznanje, saj je že dve leti, odkar imajo umetno drsališče opa-

ziti, da postaja vse bolj šport številka 1.

Tako kot je lahko v ostalih južnih predelih države opaziti na vsakem prostoru fantiče, ki se pode za žogo, narejeno bodisi iz krp ali papirja, tako na Jesenicah niso redki primeri, ko na vsakem koraku opaziš, da se otroci kar brez drsalk, s palicami, narejenimi iz navdanih vej, pode za »pakom«, ki je običajno kakšna škatla konzerve, na »ledeni plošči« obcestnih mlak.

Hokej si je na Jesenicah pridobil domovinsko pravico. Jesenice so danes lahko rečemo ne le železarsko in kovinarsko središče temveč tudi, če ne še zdaj v prihodnje pa prav gotovo, eno izmed najpomembnejših središč tega živahnega zimskega športa v državi.

tro Ljubljani izenačili. Vendar se je šlo na odmor s prednostjo Jeseničanov. V drugi tretjini je kazalo, da je Jeseničanom »pošla sapa«, tako da so uspeli Ljubljani izenačiti rezultat.

Vsem je bilo jasno, da bo odločilna tretja tretjina igre. Ze takoj v prvi minuti so Jeseničani povedli. Skoraj 10 minut je bilo treba čakati, da so Ljubljani izenačili, dve minuti pred koncem pa je neumorni Čebulj II. dosegel odločujoči in zmagoviti gol, ki ga je zagrešila nepazljiva obramba Ljubljaničanov.

Gole so dosegli za »Ljubljano«: Čuček, Aljančič in Pavlič, za »Jesenice« pa so bili uspešni Dolinar, Noč in Čebulj II.

Obe moštvi sta se odlikovali s tehnično precej dovršeno igro, v kateri so za spoznanje prednjačili Ljubljani. Jeseničani so to pomanjkljivost nadomestili z izredno borbenostjo in srčnostjo. Na tej tekmi se je jasno pokazalo, da tako Jeseničani kot Ljubljani najbolj drsajo in da v tem oziru precej prednjačijo nad ostalimi ekipami.

Po tekmi je bilo na Jesenicah še pozno v noč pravo slavlje.



Hokejsko moštvo »Zagreb« iz Zagreba



Srce, mladost in borbenost — hokejski klub »Jesenice«



Rutinirani igralci hokejskega kluba »Ljubljana«

## Petek, 27. januarja

**Tekme »Ljubljana« : »Mladost«, »Partizan« : »Zagreb« in »Jesenice« : »Crvena zvezda«, so bile tekme močnejših treh s slabšimi ekipami. Kdo bo zmagal se je vedelo že vnaprej in zato niso bile kako zanimive. Za favorite so bile pomembne samo zato, ker si je vsak hotel na račun slabših popraviti količnik, kajti lahko se še zgodi, da bo odločala za prvo mesto razlika v golih...**

**»LJUBLJANA« : »MLADOST« 15:0**

Tekma, ki jo je gledalo preko 1.500 gledalcev, po večini šolarjev, ki so za ta namen napravili izlet na Jesenice, je bila nezanimiva zato, ker se »Mladost« ni mogla resneje zoperstavljati razigranim in tehnično prav dobrim Ljubljaničanom. Igralci »Mladosti« so se poštvalno borili, vendar niso mogli preprečiti dvoštevilčnega rezultata tekme. Tekma se je namreč končala z visoko zmago Ljubljaničanov 15:0 (6:0; 2:0; 7:0).

Rezultat bi bil nedvomno lahko še večji, če se ne bi Ljubljaničanom poznalo, da so doslej odigrali dve teški tekmi. K postavljenu rezultatu pa sta Ljubljaničanom pripomogla tudi oba sodnika, Zitnik iz Beograda in Herkoč iz Celja, ki sta sodelila slabo in priznala neregularno dosežen gol.

Za Ljubljano so bili uspešni: Čuček in Cesar po trikrat, Janežič, Zupančič in Jemec po dvakrat in Aljančič, Osrečki in Volkar po enkrat.

**»PARTIZAN« : »ZAGREB« 12:0**

»Partizan« je igral lagodno, »Zagreb« pa brez volje. Rezultat bi bil nedvomno še višji, a so partizanovi strelci precej netočno streljali na gol. Prva tretjina se je končala s tesnim rezultatom 1:0 za »Partizana«, v drugi tretjini so partizanovci porinili pak 7 krat v mrežo in v zadnji tretjini še 4 krat. Najboljši igralec je bil nedvomno Kanadčan O'Neill, ki je tudi to pot nastopal za »svoje« društvo.

Na tej tekmi se je zelo jasno pokazalo, do kakšne absurdnosti lahko pride nenačelnost tekmovalne komisije in nespoštovanje hokejske zveze Jugoslavije. Ker je namreč komisija salomonsko razsodila, da O'Neill lahko igra za »Partizana«, da pa bodo vse tekme s »Partizanom«, na katere bodo vložila nasprotna moštva protist, registrirana s 6:0 za dotično moštvo, so Zagrebčani vložili protest že v začetku igre in so zato igrali samo zato, ker so pač morali igrati. Človek je dobil vtis, da se resno trudijo, da ja ne bi streljali v nasprotnikova vrata. (Morda so se bali, da vendarle ne bi slučajno zabili kak gol?) Vratar »Zagreba« pa se je celo umaknil O'Neillu, da je lahko nemoteno porinil ploščico v mrežo.

Ob takem početju se je vsakemu resnemu gledalcu porodilo vprašanje: »Kdo je kriv, da postaja državno hokejsko prvenstvo navadna farsa?« To toliko bolj zato, ker so se zaradi nedoslednosti tekmovalne komisije širile o »Partizanu« najrazličnejše govorice. Predvsem je bilo vsem znano dejstvo, da je »Partizan« zagrozil, da bo zapustil državno prvenstvo, če se registrira tekma »Partizan« : »Crvena zvezda« s 6:0 v korist »Crvene zvezde«. (Morda se zato »Crvena zvezda« ni pritožila in je bila tekma registrirana z 18:1 v korist »Partizana«?) Razen tega pa se je zvedelo, da ima »Partizan« že v rokah državljanski list za O'Neilla. Potem so govorili, da je »Partizan« že izposloval, da bodo vse tekme registrirane s takimi rezultati, ki so bili dejansko doseženi itd., itd.

Naj bodo te govorice izmišljene ali pa ne, nekaj drži: do se-

daj so igre na letošnjem državnem prvenstvu pokazale, da je nekaj ekip, ki žele doseči določeno mesto v ranglisti jugoslovanskih hokeistov z znanjem, discipliniranostjo in poštvalnostjo, da pa je nekaj takih, ki bi radi izboljšali svoj plasman z najrazličnejšimi spletkami in intervencijami.

**»JESENICE« : »CRVENA ZVEZDA« 7:0**

Tekma je bila zanimiva samo v prvi in deloma v drugi tretjini igre. V zadnji tretjini pa so Jeseničani igrali precej ležerno in se je končala zato neodločno 0:0. Rezultat 7:0 je z ozirom na kvaliteto obeh ekip precej nizek, saj so mnogi gledalci, ki so z vso vnemo bodrili domače, pričakovali dvoštevilčen rezultat. Gole so dosegli: Čebulj 3, Klinar 2 ter Turnšek in Trebašek po 1.

Zvezda se je upirala razigranim in mnogo boljšim domačinom z vsemi močmi, zanimivo pa je, da so pri tem bodrili igrači »Partizana« z zelo nešpotnimi izrazi kot n. pr.: »Samo ostro«. Taktika je očividna: Jeseničane je treba na vsak način na nedeljsko tekmo s »Partizanom«, ki bo odločala o državnem prvaku — temeljito izčrpati.

## Sobota, 28. januarja

**»PARTIZAN« : »MLADOST« 24:0 (7:0, 4:0, 13:0)**

Ze pred pričetkom dvoboja smo pri vodstvu prvenstva izvedeli, da je »Partizan« včerajšnjo tekmo proti »Zagrebu« spet zgubil z rezultatom 6:0, ker je bila tekma razveljavljena. To ponovno zaradi nastopa Kanadčana O'Neilla, ki je nastopil tudi danes proti »Mladosti«. Torej vse prej kot športni odnos »Partizana« do hokejskih prvenstev FLRJ, ki zasluži vso grajo.

O tekmi samj ne bi imeli kaj dosti povedati, ker je bil »Partizan« v vseh pogledih neprijetno boljše moštvo od »Mladosti«.

**»LJUBLJANA« : »CRVENA ZVEZDA« 14:1 (4:1, 5:0, 5:0)**

Kot na dopoldanski tekmi, tako so bili tudi na popoldanski

**TUŠ ZA JESENIČANE »ZAGREB« : »JESENICE« 7:2 (0:1, 2:0, 5:1)**

Proti pričakovanju igralcev, še bolj pa gledalcev, se je končala današnja večerna tekma. Hokejsko moštvo »Zagreb« je premagalo domačine s precej visokim rezultatom 7:2, ki so bili skozni vso tekmo boljši, čeprav so Jeseničani eno tretjino igre odločili v svojo korist. Zagrebčani so igrali »z glavo« in z boljšo taktiko, medtem ko so Jeseničani začeli tekmo z velikim tempom, ki pa je popustil že v drugi tretjini. Če pa bi obe moštvi izkoristili še vse ostale možnosti, bi lahko vsako od njih doseglo še enkrat toliko golov. Zagrebčani so bili tudi borbennejši, medtem ko so domačini igrali ležerno. Zagrebčani so imeli en dan počitka, ker so ve-

**»MLADOST ZADNJA«**

Jesenice, 29. januarja. Danes jutraj je bila odigrana prvenstvena tekma med »Crveno zvezdo« in »Mladostjo«. Gledalcev ni bilo. Zmagali so Beograjčani z rezultatom 10:3 (3:1, 3:1, 4:1).

**DOLOCENA JE REPRZENTANCA ZA TEKMO Z NEMCIJO**

Jesenice, 29. januarja. Zvezni kapetan Luce Zitnik je včeraj sestavil hokejsko reprezentanco Jugoslavije, ki se bo 3. februarja v Bad Tölzu in 4. februarja v Münchnu pomerila z nemško B reprezentanco. V reprezentanci so: Dušanović, Mijušković, Kovačević, Dragović, Pecelj, David, Reno, Brelić (»Partizan«), Krstonošič, Aljančič, Pogorelec, Čuček, Janežič (»Ljubljana«), Noč, B. Čebulj, Turnšek (»Jesenice«) in Krajčič (»Zagreb«).



Hokejisti »Partizana« iz Beograda



Hokejski klub »Crvena zvezda« Beograd



Simpatični hokejisti »Mladosti« iz Zagreba

## Ponedeljkov obveščevalec

**HINO** TA TEHNIČNI GLEDALI

• Gledališče

**PRESERNOVO GLEDALISCE KRANJ:**

Cetrtek, 2. februarja 1956 ob 13.30 zaključena predstava za gimnazijo Kranj Stephan Lackner: »SE BO SIJALO SONCE«.

• Mali oglasi

Prodam motorno kolo 500 KS za 160.000 din. — Gašperlin Slavko, Vopovlje 14, Cerklje all Trboje 39.

Uslužbenec s popolno srednjo šolo želi zaposlitve v Kranju. Ponudbe pod »knjigovodja« na upravo lista.

Mizarskega pomočnika za poštvo, vojaščine prostega sprej-

mem v Kranju. Naslov v upravi lista.

Takoj zaposlimo fakturistko-blagajničarko, strojepisko-stenografino z maturo in eno administratorko z znanjem strojepisja. Ponudbe poslati na »Elan« — Begunje pri Lescah.

Podpisani Setnikar Pavel izjavljam, da nimam nobene obnove za svojo nepremišljeno trditve, izrečeno v vinjenosti dne 15. 1. 1956 v hiši posestnika Krecka Andreja iz Sv. Barbare, da je ta pomagala pobijati mojega očeta v zadnji vojni. — Setnikar Pavel, Sv. Barbara 3, obč. Skofja Loka.

TRADICIONALNI AKADEMSKI PLES 25. II. 1956

# Meavlišče v Cortini d'Ampezzo

## Prvi olimpijski prvaki

ZLATA MEDALJA — HAKULINEN

MATEVŽ KORDEŽ — NAJBOLJŠI JUGOSLOVAN

V teku na 30 km je zmagal Finec Hakulinen s časom 1:44,06. Drugi je bil Sved Jernberg (1:44,33), tretji pa Rus Kolčim (1:45,45). Nastopilo je 54 tekmovalcev iz 19 držav.

Najboljši Jugoslovani je bil Matevž Kordež (1:57,48), ki se je plasiral na 32. mesto. Ostali dečki čase: 42. Zdravko Hlebanaš tekmovalci so dosegli slej: 2:01,47, 45. Stefan Robač 2:03,55.

V VELESALOMU ZA ŽENSKO — NEMKA REICHERTOVA

Proga je bila dolga 1700 m in je imela 59 vrata. Nastopilo je 49 smučark iz 16 držav. Rezultati so bili sledeči: Reichert (Nemčija) 1:56,5, Frandl (Avstrija) 1:57,8, Hochleitner (Avstrija) 1:58,2. Jugoslovanka Slavica Zupantič je bila 32. v času 2:07,9.

KOSIROVA (SZ) PRVAKINJA V TEKU NA 10 km

Nastopilo je 39 tekmovalk iz 11 držav. Prvo mesto je zasedla sovjetska smučarka Koširova s časom 38:11. Druga je bila Eruhina (ZSSR), tretja Svedinja Sonja Edström. Med našimi tekmovalkami je Belajeva zasedla 32. mesto s časom 45:32, 34. je bila Rekarjeva (45:36), 35. Birkova (46:03) in 36. Vodeničeva (46:28).

NOV SVETOVNI REKORD GRISINA

Na jezeru Misurina je bilo 28. januarja tekmovaljevanje v hitrostnem drsanju na 500 m. Zmagali so Rusi in njihov prvak Evgenij Grišin je s časom 40,2 dosegel nov svetovni rekord.

Misurina, 29. januarja. Nad 10.000 gledalcev je danes gledalo hitrostno drsanje na 5.000 metrov. Po hudi borbi je zmagal Rus Silkov z novim svetovnim rekordom 7,48,7 in odnesel zlato medaljo, srebrno je dobil Sved Erikson, bronasto pa Gončarenko (SSSR). Tekmovalo je 47 tekmovalcev.



O'NEILL, talentirani hokejist iz Kanade, ki igra in trenira moštvo »Partizans«, je bil na letošnjem državnem prvenstvu — jabolko spora

## Rezultati sportnih dogodkov

### v tujini...

Cortina d'Ampezzo, 29. januarja. Ob prekrasnem vremenu je bil danes veleslalom za moške. Proga je bila dolga 2.600 m z višinsko razliko 623 m in je začela v višini 3.090 m. Snežne razmere so bile odlične. Zmagal je Avstrijec Toni Sailer, v času 3,01, drugi je bil tudi Avstrijec Molterer z rezultatom 3,06, tretji Schuster (Avstrija) 3,07,2. Naši tekmovalci so zasedli sledeča mesta: Cvenkelj 41. mesto s časom 3,33,7. 49. mesto Dornik (3,42,7), 53. mesto Illja. Pustili so za seboj nekaj Svedov in Norvežanov.

V umetnem drsanju je z 852 točkami zmagal A. Jenkins, drugi je bil Robertson, tretji pa David Jenkins.

Danes je »padlo« nič manj kot 15 rekordov, bodisi svetovnih

### Prvi skoki v Planici

Planica, 29. januarja. Danes so bili v Planici na 35 metrski skakalnici prvi skoki v letošnji zimski sezoni. Tekmovanja se je udeležilo 30 mladincev, ki so tekmovali za izbiro državne mladinske reprezentance in 20 članov.

Rezultati: — mladinci: 1. Oton Djakomeli (Ziri) 205,7 točke, 2. Vinko Kobentar (Hrušica) 203 točke, 3. Marjan Pečar (Mojstrana) 200,9 točke, 4. Božo Jemc 199 točk, 5. Boris Jenko (oba Bled) 197,8 točk.

Člani: 1. Peter Križaj (Triglavl Kranj) 206,7 točke, 2. Matija Franko 204,3, 3. Janez Matul (oba Enotnost) 201,4 točke.

# STRELSTVO

## Za novo strelišče

## Občni zbor na Visokem

Kamnik, 29. januarja.

Vodilna strelska družina v Kamniku je »Franc Vidmar«, med 4 člani je 25 mladincev in 20 pionirjev, ki pridno vežbajo in so dosegli že lepe rezultate. Devet pokalov in 25 plaket ter diplom je dokaz o uspešnih kamniških strelcev na tekmah doma in izven doma.

V preteklem letu so nastopili na 31 tekmah, najboljši uspeh pa so dosegli na patrolnem teku strelcev v maju v Ljubljani, ko je patrola Franc Hacc, Stane Iskra in Bogo Radej osvojila prvo mesto. Na državnem pr-

venstvu v Skopju sta pionirja Pavle Novak in Lado Burja osvojila znački dobrih strelcev, na republiškem prvenstvu v Ljubljani pa je pionir Pavle Novak osvojil drugo mesto. Posebno je pohvalno, da strelska družina kot edina v Kamniku posveča tako veliko pozornost najmlajšim strelcem. Na občnem zboru je predsednik tovarniš Avugst Iskra poudaril željo vsega članstva, da bi za zimsko uporabo dobili na razpolago bivšo sokolsko telovadnico, ki bi lahko služila za tekmovalni in vežbanja vsem strelskim družinam. Strelski šport je v Kamniku tako masoven, da je tudi težnja po zgraditvi novega letnega strelišča upravljena. Lepi športni odnosi, ki vladajo v Kamniku med strelskimi družinami tovarniških obratov in med vodilno strelsko družino »Franc Vidmar« so lahko za vzgled vsem društvom.

Visoko, 29. januarja.

Strelska družina »Alojz Sajevic«, z Visokega je danes sklicala svoj 7. redni občni zbor. Poleg domačih strelcev se je obnega zboru udeležil tudi član okrajnega strelskega odbora tov. Ravnikar in tov. Carman. Iz poročila upravnega odbora je bilo videti, da je družina v preteklem letu dosegla res lepe rezultate. Iz sklepov, ki so bili sprejeti na tem občnem zboru je moč razbrati, da bo družina tudi v letošnjem letu s svojim aktivnim delom nadaljevala. Danes pa je ta družina zaključila tudi tekmovalno prvenstvo družin z zračno puško. Najboljši strelci tega tekmovalstva so na občnem zboru prejeli lične diplome. Arenšek Emil za 1. mesto s 137 krogi, Ivo Bevč 2. mesto 134 krogi, 3. mesto Franc Štern s 133 krogi od 150 možnih. C. R.

## Uspehi in težave v Mošnjah

Mošnje, 29. januarja.

Kmalu po osvoboditvi so v Mošnjah ustanovili strelsko družino na pobudo nekaterih članov ZB in LMS. Družina je sprva zaradi številnih težav, ki jih ni mogla premagati, le bolj živovarila, medtem ko je danes njihovo delo precej živahno.

Na zadnjem občnem zboru so strelci pokazali vso skrb in pripravljenost, da bi se strelski šport med njimi še bolj utrdil in razširil. Do sedaj imajo 34 rednih članov, večinoma mladincev. Z nabavo novih zračnih pušk bodo v svoje vrste

pritegnili tudi pionirje, ki se za strelstvo vedno bolj navdušujejo.

Da se je strelska družina v Mošnjah že tako utrdila, ima precejšnje zasluge tudi upravljelstvo osnovne šole, ki je dalo iz pionirske blaginje nekaj sredstev za nabavo zračnih pušk.

Predsednik družine Frano Mertelj je na občnem zboru še posebej poudaril, da je nujno potrebno pritegniti med strelce še več vaščanov in zato zainteresirati vse organizacije v Mošnjah. Najvažnejši sklep občnega zboru je bil, da morajo s pripravami za graditev strelišča pričeti čimprej, ker je brez nje težko delati.

## Strelci iz Preddvora na Jezerskem

Strelska družina »Tugo« Preddvor je gostovala pri strelski družini »Vrbar« na Jezerskem. Izvedli so dvoboj z zračno puško v dvorani »Korotan« na Jezerskem. Zasluzno so zmagali strelci iz Preddvora s 628:581 krogi. Od posameznikov sta bila najboljša strelca Kokalj Kristelj s 137 krogi in Jože Vrečel s 133 krogi od 150 možnih. C. R.

## ŠAH

Kamnik, 29. januarja.

Včeraj je bil v Kamniku dvokrojni šahovski dvoboj na desetih deskah med pionirji kamniške in domžalske gimnazije. Zmagali so gostje z rezultatom 16:4.

# Nogomet

## Pomanikanje discipline

Med tednom je imel upravni odbor Gorenjske nogometne podzveze svojo redno sejo. Na seji so določili, da bo skupščina podzveze 11. februarja, medtem ko so pri pregledu obveznosti nekaterih klubov in društev do podzveze ugotovili precej malomarnosti in nediscipliniranosti. S tem v zvezi moramo grajati nogometne klube iz Tržiča, Sk. Loke in Stražišča ter z Jesenic, Bleda in Medvod, ker podzvezi še niso poslali potrebnega ma-

teriala za registracijsko komisijo. Poleg tega pa je upravni odbor podprl delovni nogometni klub »Prešeren« iz Lesc s skromno dotacijo v vsoti 10.000 dinarjev.

## Občni zbor NK Domžale

Domžale, 29. januarja. Danes dopoldne so se nogometaši NK Domžale in ljubitelji nogometnega društva sestali na svoj občni zbor. Zlasti so razpravljali o pomanjkljivosti dela v preteklem letu, hkrati pa so sprejeli tudi pomembne zaključke za uspešnejše športno delovanje tega društva v letošnjem letu.

## OBVESTILO

Upravni odbor Gorenjske nogometne podzveze sklicuje na podlagi 14. člena Pravil GNP, redno letno skupščino v soboto, 11. februarja 1956, v prostorih SD »Triglava« v Kranju — Struževska 5.

Vsi nogometni klubi in sekcije so dolžne, da na skupščino pošljejo delegata.

## Ustanovili so klub za konjiški šport

Domžale, 29. januarja.

V Domžalah so ustanovili konjiški klub, za katerega je bilo zlasti med mladino veliko zanimanje, zamislil pa so pozdravili tudi tovrstni športniki in ljubitelji in okolice. Ze letošnje leto nameravajo zgraditi hipodrom za tekave, za katerega bo prispeval ObLO Domžale 500.000 dinarjev in prav toliko republiška zveza za konjiški šport.

IVO ZORMAN

3



»Nemci že vedo, čemu jih plačujejo,« je ponovil Tušek. V dolini so zapresketali strelci, njihov odmev je rahlo udaril skozi šipe, Trante se je zganil ob njem in je pomislil: — Sedajle...

»Dosti niso vredni, zares,« je rekel naglas. »Ampak domači ljudje so in kako stvar je utegnejo obrniti tako, da bo nam v prid.«

»Nič ne verjemi,« je odkimal Tušek. »Sedaj dele pred cervkijo molitvenike, toliko da se ogledajo, potlej bodo pa planili po nas.«

Iz doline je bilo spet slišati bobnenje in Trante je spet pomislil: — Sedajle morda...

Cutil je, da ne more več ostati. Kakor poprej ni mogel strpeti doma, tako ga je gnalo sedaj ven, v noč. V sencah mu je razbijalo in nemir mu je polnil prsi in izba se mu je zdela ozka in nizka, da se je bal vzravnati, ko je vstal.

»Marjana bo vsak čas iz hleva,« je rekel Tušek.

»Bom pa kar mimogrede stopil tja.«

Pa ni stopil. Samo pred vrati je postal, pogledal je noter in videl sestro, ki je vsa v črnem sedela ob kravi, videl je mleko, ki se je vse belo penilo v kebluco, in je šel. Bil je kakor izgubljen v temni noči in to mu je dobro delo. Dobro mu je delo, ker so bile zvezde tako visoko nad njim in dolina tako globoko spodaj in ker je bil tako sam sredi polj. Nikjer ni bilo luči, ki bi bila govorila o ljudeh, kajti bila je vojna in okna so bila skrbno zagrnjena in duri zapahnjene.

— Nikoli več ga ne bo k hiši, se je domislil Bena.

Sedaj, ko se je zgodilo, in vedel je, da se je zgodilo, se je grozljivo občutil zadoščenja prelilo v nejasen strah, ki ga je grabil ja grlo.

— Ničesar se mi ni bati, si je dopovedoval. — Opravili so z njim in tiste preklete oči so ugasnile... za zmerom...

Se vedno ga je sovražil, toda sedaj, ko se je zgodilo, je moral sam sebi dopovedovati, kako mu je oni skall življenje, kako nevaren je bil za njegovo hišo, za dekleta in za fanta, kakor je tedaj dopovedoval poročniku.

»Beno, ta izsesa šloveku dušo,« je rekel.

»Kako to mislite?« je vprašal poročnik.

»Kako mislim? Vprašajte raje, kako občutim,« je rekel Trante. »Pride v hišo in govori in te gleda, kakor bi vedel za zadnjo skrito misel. Spelje fanta in omreži dekleta... Eh, hudo je tole. Če dam vola, vem, da bom priridel drugega, če ml ubijejo sina, so ml izpodrezali korenine. Samo enega imam...«

»In kdo je ta Beno?« je vprašal poročnik.

»Hudič vedl, kdo,« je zamrmral Trante. »Črne lase ima in črne oči in črne obrvi, če vam je do tega, kakšen je. Ne vem, kako imajo te reči med seboj in za koliko ga štejejo, ampak eno je gotovo: on je tisti, ki drži vse niti v rokah. Njega spravite, pa mi bo odleglo. In vam nemara tudi.«



»Ze,« je rekel poročnik, »ampak za sedaj, kakor sem vam povedal...«

»... so še premočni za vas, kajne?« se je posmejal Trante. »Nič ne skrbite, sém vam ga bom pripeljal.«

Trante ni skrival nezaupanja in posmeha, prenekaterikrat sta se že srečala po tisti nedelji in dodobra sta že poznala drug drugega: Trante poročnikovo strahopetnost in poročnik kmetovo nasilno odločnost. Govorila sta odprito in, če sta se kdaj v čem razhajala, je bil poročnik tisti, ki je odjenjal.

»Sem v dolino?« se je zavzel.

»Sem, ja,« je rekel Trante. »Z nekakimi pismi bo prišel v vas in lahko vam povem uro in dan, ko ga boste dobili v Petkovem hramu.«

»V Petkovem hramu?« se je zavzel poročnik. »V tisti kleti za vodo?«

»V tisti,« je rekel Trante.

In potlej je pristal:

»Z bombami ga zasujte!«

— Sedaj je končano, si je rekel. — Pred pol ure se je bilo zgodilo in nikoli več ga ne bo v našo hišo.

Zvezde so bile visoko in dolina je bila globoko pod njim in ljudje so bili daleč. Ko pa je zagledal senco domače hiše, ga je strah zagrabil za grlo. Po prstih se je priplazil v vežo, pred vrati v izbo pa je postal in prisluhnil. Kri mu je divje ključala v sencah in nekaj mu je branilo, da bi segel po kljuki.

— Saj še ne vedo, si je dopovedoval. Ne morejo še vedeti. Nič ne bodo pripovedovali, nič izpraševali in jutri... jutri bo nov dan.

Vzravnal se je, kakor bi ga bilo pred samim seboj sram zaradi slabosti, in pritisnil na kljuko. Zena je bila v zibi, sedela je pri mizi in brala, zraven nje je sedela Štefka in zraven Štefke — Beno. S hrptom se je naslanjal na steno, kakor poprejšnje večere, držal je dekletovo roko med dlanmi in je ni izpustil, ko je vstopil Trante. Se zganil se ni, samo oči je obrnil k vratom. Tudi žena je dvignila obraz, pokazala na Bena in rekla:

»Nocoj je šel fant namesto njega.«

»Matijc?« je jeknil Trante.

»Matijc, ja,« je rekla Štefka. »Zmerom je tako silil in nocoj ga je Beno pustil.«

»Matijca ste poslali? V Petkov hram ste ga poslali?« je jeknil Trante.

Bilo mu je, kakor bi se bila zemlja odprla pod njim, iz globine so strmele vanj ostre Benove oči in poročnikov ozki, bledi obraz se je rezal iz nje.

»Matijca?« je zastokal.

Izba se je zamajala pred njim in kolena so mu klecnila, potlej se mu je pa stemnilo pred očmi in nič ni čutil rok, ki so ga prestregle.